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ATA N" 046t2020 da gislatura da Câmara MuniciPal de

Presidente Médici/RO.

Presidente: MARIA GUSTODIO V'S NOVAIS

Vice-Presidente : GESAEL ALVES

ía Secretário: JoSÉ ANTÔNIO DE SOUZA

2O SECTEtáTiO: ANTÔNIO FRANCISCO BEZERRA

. Às Ogh21min, do dia vinte e seis de outubro do ano de dois mile vinte (26.10-2020),

reuniram-se no plenário da Câmara Municipal de Presidente Médici/RO, sito à Rua

padre Adolfo, no 25g0, para dar início a trigésima primeira sessão ordinária da nona

Legislatura, sob a presidência da Excelentissima senhora vereadora Maria Custodio

V.S Novais. A presidente da Casa, Maria Custódio tez a Oração de abertura dos

trabalhos. Em aio contínuo, a vereadora/presidente senhora Maria Custodio V.S Novais

solicitou ao primeiro-secretário vereador José Antônio de Souza para que procedesse

a chamada dos senhores vereadores. O primeiro-secretário José Antônio de Souza

constatou a presença de 08 (oito) Excelentíssimos senhores vereadores: Amaurilio
Francisco de Jesus, Antônio Francisco Beserra, Benito Alves da Gruz, Jaderson
Colares da Rocha, Handercon Brito dos Santos, José Antônio de Souza, Mário
Gésar Nunes e Maria Custodia V. da Silva Novais, ausente o vereador GesaelAIves.
Havendo Quórum legal, a presidente declarou aberta a 31a sessâo ordinária da Câmara
Municipal. A presidente Maria Custodio V.S Novais solicitou ao primeiro-secretário
vereador Jose Antônio de Souza que fizesse a Ieitura da Ata no 04312020 da 29o sessão
ordinária da nona legislatura da Câmara Municipal de Presidente Medici/RO, após a
leitura, colocou-a em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade dos votos
dos senhores vereadores, continuando, a presidente Maria Custodio V.S Novais
solicitou ao primeiro-secretário vereador José Antônio de Souza que fizesse a leitura
da a Ata no 04412020 da 30o sessão ordinária da nona legislatura da Câmara Municipal
de Presidente Médici/RO, nesse momento, o vereador Mário César Nunes pediu
questáo de ordem e solicitou a presidente, se ela achar que o PIenário devesse decidir,
que colocasse em deliberação do Plenário a dispensa da leitura da ata, pois na reunião
das comissÕes a ata já fora lida pelos membros das comissÕes de Justiça e Redação
e Finanças e Orçamento, a presidente Maria Custódio respondeu ao vereador Mário
César Nunes que não iria colocar em deliberação do Plenário, haja vista que é
regimental isso e foi solicitado em tribuna e também em respeito ao público que tem
interesse em ouvir o que está na Ata. O vice-presidente vereador José Antônio de
Souza pediu questão de ordem e solicitou a presidente Maria Custódio que colocasse
em votação o pedido do vereador Mário, em resposta ao vereador Zeztnho do Estrela
a presidente respondeu ao primeiro secretário Zezinho do Estrela que é questão
administrativa da Casa aquilo que é regimental e foi solicitado e que existe algo nesta
Ata que a população tem interesse de ouvir, então é melhor que leia, pra que o público
que está nos acompanhando tenha conhecimento do que está nesta Ata, reiterado o
pedido do segundo-secretário, a presidente não o atendeu e pediu que fosse lida a Ata,
após a Ieitura da Ata, colocou-a em discussão e votação a Ata no 04412020 da 30o
sessão ordinária que foi aprovada por unanimidade dos votos dos senhores
vereadores. A Presidente Maria Gustódio V.S Novais solicitou ao ío Secretário
José Antônio de Souza para que procedesse a leitura da Ordem do Dia: Leitura do
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esa Diretora da Câmara Municipal de
presidente Médici/RO e leitura do Projeto de Lei 00412020 de autoria da Mesa Diretora

da Câmara Municipal de Presidente Médici/RO. Terminado a leitura da Matéria da

Ordem do Dia, a presidente Marta Custodio Venâncio da Silva Novais concedeu o

uso da Tribuna ao excelentíssimo senhor vereador Mário Gésar Nunes por oito
minutos, cumprimentou com um bom dia a senhora presidente Maria Custódia,

cumprimentoi a Mesa em nome do vereador Antônio da máquina, em nome do

Briú e da dupla cumprimentou os demars vereadores presenÍes, em nome do

Dertck cumprimentou-serventuários da Casa, cumprimentou ao público presente

e dr.sse,. " a semana passada nós tivemos a oportunidade, vereador Amaurilio o

vereador Jadson de esiar na capital, como foi falado aqui na tribuna, nós fomos na

terça-feira e retornamos na quinta-feira, pra acertar algumas situações na Assembleia

Legislativa e, tivemos a oportunidade também de conversar com o presidente da

Asãembleia, deputado Laerie Gomes, a qualconfirmou mais alguns compromissos dele
pra com o município, garantindo também aquilo que a gente tinha pedido, falado com
ele né, com relação ao playground que já tá pra chegar, pra ser instalado aqui, nós que
seguramos um pouco porque estava no aguardo da pista de caminhada e também tá
se sendo destinado aí eu creio em torno de quase uns seiscentos mil, vereador Jadson,
que também vai ser pro asfalto, tapa-buraco aí, então agradecer ao deputado Laerte
Gomes e presidente da Assembleia por sempre estar ajudando Presidente Médici e,
ele fez um compromisso também no dia vinte e nove que é quinta-feira, ele vai estar
aqui, inclusive nas rádios e pela manhã aqui com a gente, andando pela cidade e já
alinhando algumas parcerias, novas parcerias, ele como tem sido um deputado fiel a
Presidente Médici aqui a gente já fechar para os próximos anos, independente de quem
ganhar, de quem permanecer, eu creio que a obrigação do deputado, ainda mais pelo
fato dele ter sido votado aqui com uma grande expressão de voto aqui, ele vai continuar
ajudando o nosso município". Em aparte concedido ao vereador Jadson, ele disse:
"eu não posso também deixar de agradecer e parabenizar o Laerte Gomes, a gente
tá numa jornada política agora, em nenhum momento né, ele tá apoiando o prefeito
atual, independente Brito, nos tratou com muito carinho com muito respeito, eu acho
que é isso que é legal né, ele não tá preocupado com A nem B, a preocupação é com
os seiscentos mil reais que vai ajudar muito mais nesse buracos do nosso município,
eu acho que isso é que é o verdadeiro valor da política, a po!ítica séria, fomos recebidos
como muito carinho, tratado com muito carinho, sem diferenciação de nada, eu acho
que isso é Iega! né, e quero deixar meus parabéns ao deputado Laerte e toda sua
equipe, todos seus apoiadores que lá trabalham." Continuando sua fala, o vereador
Mário César Nunes aduziu: "inclusive falando ainda ao que eu tava já esquecendo, ele
falou de uma parceria que a Assembleia está tendo com o sistema prisional, Brito, os
apenados tem feito, mostrou inclusive uma bola lá de excelente qualidade, estão
construindo também, na verdade, fazendo as redes também, inclusive agora também
chegou máquinas pra eles fazerem os uniformes, algo que a sua chefe de gabinete
disse que vai nos convidar pra estar lá, pra ter uma reunião e a gente fechar uma
parceria aqui com o município também que e eu creio que vai ajudar muito o esporte,
tanto com o fardamento e os outros acessórios, rede e bolas, então mais uma vez
agradecer ao deputado. Senhora presidente a gente, eu me lembro que foi na sessão
passada que, eu mesmo que solicitei para que fosse, já que a situação tava desse jeito
com relação ao nosso Regimento que fosse feito, realmente o que manda o Regimento,
nós estamos aqui onze horas e vinte e cinco minutos, passamos aqui mais de hora
sendo Iido ata, coisa que nunca foi feito aqui, por ser errado, porque era pra ser feito,
era pra ter sido feito as leituras anteriormente e quando eu falei aqui eu não desconfiei
de maneira alguma da vossa senhoria, da vossa excelência, quando a senhora citou aí
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uma letra equivocádaÃente, nos pooàmos repetir algo que não precisavl ser colocado'

então, possa ser que alguém o, or[râ óé"iãrt .i1'é não é só uma pessoa' três ou

quatro pessoas iá"úra"m esse trabáir,o'0" digitação aí, uma palavra mal colocada ela

dá um outro entendimento, então toi nessa qÍesÍao aí que eu coloque o que poderia

ter acontecido lá atrás, desde o ano de dois mil e dezessete, que nós chegamos e

assinamos e nem olhamos, n"r r"qrer nem lemos e na verdade o Regimento se tem

que ser cumprido áié .á pàJ" 
"ttiti"Jà 

àãpoi. que for lido e aprovado' Brito' eu não

possa chegar e taier 
"oro 

a gente faz aqui e tar assinando não' então se for pra ter

que seguir tudo, tudo, que atgó que eu deiendo que tinha que ser lá no início' porque

aí nós ficamos viciados em continuar numa situaçâo e agora em última hora é mudado'

onde nós passarôt o t,empo aqui que era pra tar res-olvendo um monte de coisas'

ouvindo a ata, uma leitura da ata que já foi reiida, nós já tínhamos lido, nós já tínhamos

ããàrp"nnaao issà ái, o, a comissão aqui na9 tem poder pra- nada' onde duas

comissÕes representadas aqui entenderam, inclusive iá veio até assinada, e nós

p"áiro= aqui com gentiliza que se colocasse ao PIenário, mas não foi aceito, então

qúà 
" 

partir das outãs, eu só vou assinar uma ata depois que ela for ap-rovada, inclusive

tàm atã que chegou aquipra mim e eu não vou assinar, enquantonão.for lida, enquanto

nao fot aprovadá, ", nao vou assinar, porque se é pra seguir o Regimento nós temos

lr" ."grir, se é pra seguir o Regimento, as atas que foram feitas Iá da época do fundo

ciue nOé corremos atrás-, Brito correu atrás, Derick e eu e a senhora, corremos pra todo

lado, elas teriam que tá no Portal e não tá, se é pra seguir o Regimento essas matérias

de hoje que nós estamos colocando aquió, a 03 e a 04 era pra tá no portal, é pra seguir

o nejlmênto então nós temos que seguir, teria que tá, como não está, então fica fácil

a gen-te usar dois pesos e duas medidas, ou vamos lazer o trem como tem que ser feito

certo e correto pra todos, sem deixar brecha, ou vamos seguir do jeito que tá, porque

tá acabando o tempo mesmo, já está acabando o ano, agora nâo adianta a gente querer

moralizar o negócio acabando aqui e deixar brechas pra trás, então se temos que fazer,

nós temos que fazer tudo, tudo que é correto, não podemos deixar nada pra trás não,

e me desculpe, me desculpe porque o mui que aconteceu aqui eu acho que,

simplesmentepicuinha, coisas que a gente poderia passar por cima, quantas e quantas

vezes nós passamos por cima de coisa piores do que essa aqui, muito bem mais

importante, agora por causa de uma leitura de ata nós temos que ficar duas horas,

observando ulna nada, quem é que prestou atenção nessa leitura aqui? Quem dos

senhores? Porque eu mesmo e outros aí, nós ficamos olhando, andando pra e pra cá,

olhado celular, trabalhando fora do contexto, que é isso gente, vamos parar com isso,

se é pra ser nós temos que obedecer tudo, tudo, sem deixar nada pra trás, pelo menos

eu penso desse jeito, mas que possamos melhorar nisso, que possamos consertar
nisso e que atitudes sempre ter que tomadas de acordo com a realidade, se é no

Regimento vamos cumprir o Regimento, se não tá no Regimento não há necessidade,
só que eu fico muito indignado porque esse Plenário aqui ele é soberano, é soberano
e quantas e quantas vezes nós já revertemos situações aqui que não tá no Regimento,
mas esse Plenário aqui foi soberano e resolveu, e porque que a gente age desse jeito,

me desculpem aí de repente se alguém ficou chateado comigo, mas é assim que sou,

sempre fui desse jeito, não vou mudar e penso assim". "A presidente passou a
presidência ao primeiro-secretário para fazer uso da tribuna, cumprimentou os
serventuários da Casa na pessoa do chefe de gabinete da presidência doutor
Juarez, ao público presente e dísse."'quero pedir um minuto de silêncio pela perca

do pecuarista e empresário Willian e, pedimos a Deus que esteja confortando toda a



*r.i ... . :. ) :..r. ..;.rs ,ffi_
, . j :

ESTADO DE RONDÔNIA
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

CÂ}T,lna MUNICIPAL DE PRESIDENTE MEDICI

PLENARIO 'CACILDA PENHA DE ABREU",26 de outubro de 2020.

VER. MARIA C. V..S. NOVAIS
Presidente

DE SOUZA -VER. JOSE

DA CRUZ



ESTADO DE RONDÔNIA
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE MEDICI

4

Poder estar aqui nesta Casa' Dizer

a nossa população que ora nos acompanha, que realmente, nós estam":'iY:l11lii:
não muito iaceió nessa Casa, mas graças a Deus estamos aqui para superar todos os

obstáculos, enfrentar, todos nós ênfrentamos e todos nós vencemos, dizer que

realmente, ao longo do tempo vem acontecendo de não ser feita leitura da Ata, e quem

solicitou a leitura áa Ata, para que fosse feito leitura da Ata aqui, não foi a presidente

dessa Casa, embora o Regimento, no Regimento está a leitura da Ata, eu não tenho

nenhum probbma em ler, íazer a leitura da Ata, haja vista que nós ganhamos pra ser

vereadores, entáo eu não tenho nenhum problema, né de estar, aqui nós estamos

realizando trabalhos e ganhamos para realizar e a nossa população merece o melhor

de nós aqui nesta Cása, mas em razâo de nós fomos acusados de estarmos

adulterando, porque pra mim foi com essas palavras, porque está nas.Atas, estar nas

Atas que deveria ser lido vírgula por vírgula é acompanhado a leitura dessa Ata e aqui

né.r"'Ata que foi lida aquitam'Oem ó, aqui estar escrito bem claro, apesar que já

fizemos várias vezes com o nosso Regimento lnterno, quer dizer a Ieitura da Ata ela

tem que ser feita, ela tem que ser lidá, segundo o nosso Regimento, então, não é

simplesmente a gente chegar e tirar, então quando nós olhamos aqui essas palavras

não são minhas, foi solicitado em Plenário em tribuna e isso veio de consenso para que

fosse feito a leitura e quem falou e isso ficou bem claro, estar nos áudios, vírgula por

vírgula. Então foio que está acontecendo nessa Casa hoje, então eu não tenho nenhum

prõblema em continuar trazendo para a leitura das Atas, deixando a disposição as

ieitura das Atas, mas eu não poderia de forma nenhuma deliberar hoje colocar em

deliberação do Plenário pra retirada de uma Ata, uma vez que a gente estava sendo,

praticamente acusados de estar adulterando esse documento, pode ter certeza eu falo

pra nossa população hoje, pode ter certeza, eu poderia ser julgada por qualquer coisa,

menos poi adultérar dócumentos, menos por isso. Em qualquer tipo ações ou de

atitudes que desabone a minha conduta, embora eu não tenha tido a condição de

frequentar,fazerfaculdade ,íazer nívelsuperior, mas eu também fuimuito bem educada

nesie sentido, porque o nosso nome, a nossa palavra e a nossa honra, ela deve estar

acima de tudo, porque é assim que agrada a Deus. Então eu quero dizer que iamais,
nem por ato de corrupção, e nem de forma nenhuma usar de engano e falsidade, eu
jamais vou fazer isso, quero assim, pedir desculpas ao servidor porque tudo que estava

êscrito na primeira Ata é o mesmo que estava hoje, não teve nada que tenha sido

aumentado ou tirado e, o que eu vejo é uma fidelidade, uma honestidade muito grande,

porque pra dizer que uma Ata está aumentada ou diminuída alguém tem que ter feito

isso, isso aqui não adianta a gente, estar conversando ou desconversando, porque o
que está nos áudios não tem como mudar. Então o que nós devemos ter cuidado é que

esse período de política aí passa gente e, nós vamos continuar aí, todo ser humano

tem sentimento. E em relação a dizer que tá faltando a publicação no Portal da
Transparência, eu confio muito no trabalho no nosso setor de publicação que faz essas
publicaçôes, mas eu estareiverificando, se não foi publicado, pode ter certeza que será
publicado sim, pode ter certeza, porque tudo que foi feito dentro dessa Casa até hoje,

foi tudo com legalidade, sem ter nada a ter que esconder, porque todas as Atas que foi
feita referente a essa questão do Fundo está no Tribunal de Contas, tudo foi aprovado
pelo Tribuna! de Contas, na Receita Federal, então se passou as vezes despercebido,
sem publicar, tenho certeza que a gente vai veriÍicar, tenho certeza que não foi por má

fé dos nossos servidores, eu tenho certeza que se não está lá, estará. Essas matérias
aí também, se não foi publicada, pode ter certeza que hoje vai para o Portal de
Transparência, até porque nós não temos nada a esconder, o que está neste Projeto
aqui é manutenção de uma Lei que vigorou até hoje, porque nós temos que esconder,
uma Lei que estar em vigor há oito anos, porque que nós teríamos teria que esconder
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isso, nós não temos porque esconder isso, nós não estamos alterando em nada, então
não temos porque esconder, então eu quero dizer que se não foi colocado, nesse
momento eu estou saindo prafazer algumas visitas e as vezes pode acontecer de ficar
algum material na presidência eu deixo ali, eu sei que está sendo muito bem cuidado
pelo chefe de gabinete, mas nós vamos verificar aquilo que não estiver no Portal de
Transparência ainda, nós vamos ter o cuidado de colocarmos Iá a disposição e digo pra

população, o que está aqui população é algo que vem acontecendo há oito anos, é
manutenção de uma Lei que regulamenta salário de prefeito, vice-prefeito, secretários
e vereadores tá, é a manutenção dessa mesma Leique foi aprovada há oito anos atrás,
é a mesma Lei, é o Projeto que está na Casa hoje, aprovando o que foi aprovado há

oito anos atrás, não tem nada alterando, mudando. Nenhuma vírgula está sendo
mudado, então não tem porque nós esconder, deixa de publicar isso aí também não.

São essas as minhas palavras, quero assim, agradecer a,Deus, agradecer a população
pela forma que está nos tratando por onde a gente tá passando por aí, peço a Deus
que continue abençoando nossa população e nós possamos, e dizer ainda um feliz dia
do servidor pra todos aqueles que realizam todas as açÕes no nosso município". A
presidente Maria Custodio V.S Novais pediu ao secretário que fizesse a Ieitura dos
Projetos de Lei que tramitam para deliberação. Em ato contínuo a presidente Maria
Gustodio V.S Novais colocou em discussão e votação os pareceres das Comissões
de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento, sendo aprovados os pareceres por
unanimidade dos sete senhores vereadores presentes. A presidente Maria Gustodio
V.S Novais coloca em discussão e em primeira votação nominal o Projeto de Lei
no 003/2020 de autoria da Mesa da Câmara Municipal, sendo aprovados por

unanimidade de votos dos sete senhores vereadores presentes. O primeiro-secretário,
vereador José Antônio de Souza pediu a dispensa de interstício de 24 horas para

segunda votação do Projeto de Lei no 003/2020. A presidente Maria Custodio V.S
Novais, coloca em discussão e em segunda votação o P§eto de Lei no 003/2020
de autoria da Mesa Diretora da Gâmara Municipal, sendo aprovados por
unanimidade de votos dos sete senhores vereadores presentes, o Projeto seguirá para
sansão do senhor prefeito. A presidente Maria Custodio V.S Novais, coloca em
discussão e em primeira votação o Projeto de Lei no 004/2020 de autoria da Mesa
da Câmara Municipal, sendo aprovados por unanimidade de votos dos sete senhores
vereadores presentes. O primeiro-secretário, vereador José Antônio de Souza pediu a
dispensa de interstício de 24 horas para segunda votação do Projeto de Lei no 00412020
de autora da Mesa Diretora da Câmara Municipal, indo para segunda votação e sendo
aprovado por unanimidade de votos dos sete senhores vereadores presentes na
sessão que seguirá a sansão do senhor prefeito, estiveram ausentes nas votacões os
vereadores Gesael Alves e Amaurilio Francisco de Jesus. o vereador Jadson Colares
da Rocha. iustificou a ausência nas votações do vereador Amaurilio Francisco de
Jesus. A presidente Maria Custodio V.S Novais, coloca a disposição dos senhores
vereadores o Balancete mensal de agosto/2020 do Fundo Municipal de Saúde.
Estavam presentes na sessão os servidores: Derick, Roberto Pereira, Marilene S. dos
Santos e representante da imprensa. Terminou a sessão quando era 12h18min horas,
não havendo nada mais a ser tratado, em nome de Deus, o Presidente encerrou a
presente Sessão. Eu, José Juarez Barbosa dos Santos, Chefe de Gabinete da
presidência. Transcrevi, esta Ata, que é a pura expressão da verdade, para tanto, a

Mesa Diretora e demais vereadores deste Poder Legislativo presentes nesta sessão,
assinam as páginas enumeradas da presente Ata.

PLENARIO CACILDA PENHA DE ABREU,26 de outubro de 2020.
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